



109004, г. Москва, ул. Земляной Вал, д.
64, стр. 2, этаж 7, помещение I, комнаты
17, 17а, 17б, 18

Тел.: 8 (495) 915-80-40
info@insurancebroker.ru
www.insurancebroker.ru

ОГРН 1027739598831 ИНН
7707307840

№ 19 от 12.05.2023
на от _____

Заместителю Председателя

Центрального Банка

Российской Федерации

Г-ну Ф.Г. Габунии

Уважаемый Филипп Георгиевич,

В течение 2022 года действовал определенный Банком России порядок проведения операций, в том числе по выплате перестраховочной комиссии по договорам страхования, с российскими юридическими лицами (страховщиками, перестраховщиками, страховыми брокерами), подконтрольными акционерам/участникам из недружественных стран. В соответствии с установленным разрешением Банка России допускались операции по передаче рисков в перестрахование, а также оплата брокерской комиссии российским юридическим лицам с указанными акционерами/участниками. Порядок был установлен на 2022 календарный год.

В настоящее время срок действия ранее установленного разрешения закончился, а новый порядок работы Банком России не установлен.

Российские брокерские компании, подконтрольные участникам/акционерам из недружественных стран одновременно сталкиваются в настоящее время с двумя проблемами:

- 1) Отсутствие решения Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации по одобрению сделок по переходу долей/акций, принадлежащих иностранным лицам из недружественных стран, на российских акционеров/участников.
- 2) Окончание периода действия разрешения Банка России приводит к тому, что российские страховые компании блокируют перечисление брокерского вознаграждения по договорам страхования и перестрахования, ссылаясь на отсутствие действующего разрешения со стороны Банка России.

Таким образом, российские брокерские компании, подконтрольные акционерам/участникам из недружественных стран, оказываются в ситуации, при которой по независящим от них причинам происходит задержка по проведению сделок по смене состава акционеров/участников, и в тоже время не проводятся расчеты за услуги, которые брокерские компании оказывают российским страховщикам.

В силу неурегулированности вопроса с прохождением документов через Правительственную комиссию по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации, обращаемся к Вам с просьбой продлить действие выданного Банком России разрешения российским страховщикам проводить операции по оплате брокерской комиссии страховым и перестраховочным брокерским компаниям подконтрольным акционерам/участникам из недружественных стран на 2023 год.

Такое разрешение со стороны Банка России позволит сохранить рабочие места для российских граждан, которые являются сотрудниками соответствующих брокерских компаний, и налоговые выплаты в бюджет Российской Федерации, продолжать осуществлять деятельность на территории Российской Федерации.

Просим Вашего содействия в ускорении принятия Правительственной комиссией решения по одобрению сделок страховых брокеров по смене контроля акционеров/участников из недружественных стран на российских.

Дополнительно члены АПСБ хотели бы обсудить в приемлемой для Вас форме недавно поднимавшийся Банком России вопрос о возможной отмене лицензирования брокерской деятельности в Российской Федерации.

С уважением,
генеральный директор АПСБ

С.Д. Буйвидович